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ZÁPIS  

z valné hromady č. 2/2023 Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko  

(dále také Svazek) 

Místo:  VŠESTUDY 
Termín:  17. dubna 2023 
Čas:  10:00 – 14:00 hodin 

PROGRAM: 

Návrh programu: 
▪ Volba orgánů VH 
▪ Schválení programu jednání 
▪ Vystoupení hostů  
▪ Informace o projektech a aktivitách 

o OPZ Chomutovsko komunikuje s veřejností přívětivě a moderně 
o OPŽP 21+ K6 a N2 
o ÚK Kompostéry 5 

▪ Rozpočtové dokumenty 
▪ Závěrečný účet 2022 
▪ Různé 
▪ Závěr 

Přítomni: dle prezenční listiny  

PRŮBĚH:  

Úvod, prezence, zahájení 

Na úvod předseda Svazku, náměstek primátora města Chomutova, Mgr. Milan Märc společně se 
starostou obce Všestudy, Zdeňkem Řehořem přivítal přítomné kolegyně, kolegy. Dále Ing. Lenka 
Kynčilová, manažerka Svazku seznámila starostky a starosty obcí Svazku s hlavními body jednání valné 
hromady Svazku, včetně návrhu na změny v programu jednání. Valná hromada byla svolána v souladu 
s odst. 4, článku IX. Stanov. Přítomno je 21 zástupců členských obcí Svazku. Valná hromada je v souladu 
s odst. 9, článku IX. Stanov usnášeníschopná. Prezenční listina přítomných je přílohou č. 1 tohoto 
zápisu.   

1. Volba orgánů valné hromady 

• Volba ověřovatelů zápisu a zapisovatele 
Navrženi 
ověřovatelé: Luděk Pěnkava, starosta obce Strupčice  

Milan Čapek, starosta obce Vysoká Pec 
zapisovatelka: Ing. Lenka Kynčilová 

Usnesení č. 1/2/2023: Valná hromada zvolila ověřovatele zápisu, Luďka Pěnkavu, starostu obce 
Strupčice a Milana Čapka, starostu obce Vysoká Pec a zapisovatelku z dnešního jednání Ing. Lenku 
Kynčilovou. 

Pro: 21  Proti: 0  Zdrželi se:  0 

2. Schválení programu jednání 

Návrh programu valné hromady svazku obcí Chomutovsko byl zaslán jako součást pozvánky na jednání 
VH. Změna se týká bodu Vystoupení hostů. Z jednání valné hromady se omluvila paní Jana Červinková 
z odboru regionálního rozvoje Ústeckého kraje. Dále byl doplněn do programu samostatný bod Pakt 
starostů a primátorů. Upravený návrh programu byl valné hromadě předložen ke schválení.  
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Usnesení č. 2/2/2023: Valná hromada schvaluje upravený program jednání.  

Pro: 21  Proti: 0  Zdrželi se:  0 

3. Informace o projektech a aktivitách 

▪ OPZ Chomutovsko komunikuje s veřejností přívětivě a moderně 

Svazek bude dále realizovat akce v souladu s kritérii MA21.  

Komise MA21 na svém jednání 7.3.2023 doporučila postup pro organizaci výtvarné soutěže Můj/Náš 
Svět II, tj. druhý ročník soutěže. Zamýšlela se nad návrhem tématu soutěže a finančními zdroji pro 
zajištění odměn pro děti. Rovněž diskutovala o propojení soutěže s projektem Evropa, ve které chci žít: 
Evropa v roce 2050. Soutěž bude organizována podobně jako v roce 2022. Smlouva na příspěvek ve 
výši 100 tisíc Kč s Nadací ČEZ je již podepsána. Bohužel výsledek hodnocení naší žádosti o příspěvek 
z Fondu Ústeckého kraje je negativní. Dotaci z Ústeckého kraje pro velký převis žádostí neobdržíme. 
Mgr. Petra Kubániková, starostka obce Bílence, doplnila informaci z komise MA21, že se komise shodla 
na tom, že rozsah akce bude přizpůsoben zdrojům, které se podaří získat. Výstupem nebude kalendář, 
ale různé formy her pro děti (puzzle, kostky apod.), na kterých budou využity obrázky namalované 
dětmi. Vše bude projednáno se zástupci škol. 

Ukliďme Česko – Svazek se opět připojil jako organizátor akce Ukliďme Chomutovsko. Zájem mají obce 
Černovice, Droužkovice, Otvice, Strupčice, Údlice, Všestudy. Akce se uskuteční 20. 5. 2023. 

Řízení projektu  

V průběhu března jsme připravili závěrečnou zprávu a žádost o platbu. Při kontrole dokumentů 
nárokovaných z projektu a proplacených záloh bylo zjištěno, že část prostředků v jednotlivých 
aktivitách oproti původnímu plánu je přečerpána a část nedočerpána. Je podána žádost o změnu, 
abychom uplatnili veškeré náklady vydané v rámci projektu. Následně bude provedeno závěrečné 
vyúčtování projektu. Po obdržení stanoviska k žádosti o změnu a schválení způsobilých nákladů za celý 
projekt bude provedeno konečné vyúčtování pro obce zapojené do projektu. V tomto kontextu je třeba 
zdůraznit, že výstupy projektu, které se týkaly zejména aktivit MA21 a Komunikační strategie, byly 
zacíleny na všechny členské obce Svazku. 

▪ OPŽP 21+  

Kompostéry 6, Nádobí 2 

Rada Svazku na svém jednání schválila výběr dodavatelů, kterým potvrdila závěr hodnotících komisí 
VZMR „Chomutovsko kompostéry pro občany – 6“, Chomutovsko předchází vzniku jednorázového 
nádobí – 2“, Chomutovsko předchází vzniku jednorázového nádobí – Myčky 2“. Oznámení o výsledku 
VZMR bylo odesláno uchazečům. Stále čekáme na sdělení o výsledku hodnocení žádosti o dotaci 
z OPŽP. 

▪ ÚK Kompostéry 5 

Projekt byl zrealizován v souladu s podmínkami smlouvy. Úhrada dodavateli kompostérů byla 
provedena dne 14. dubna 2023 a následně kancelář Svazku připraví závěrečné vyhodnocení akce tak, 
aby mohla být proplacena dotace z Ústeckého kraje a vrácen podíl dotace zapojeným obcím. 

▪ Vzdělávací cyklus 

Gabriela Rousková, seznámila přítomné s plánovanými semináři pro obce. Odborník na téma 
rozpočtová skladba Ing. Tocauer přijede v tomto roce podruhé s tématem Transfery ÚSC, resp. správné 
zaúčtování dotací. Školení se bude konat v budově magistrátu v Chomutově dne 25. 4. 2023. Velmi 
oblíbený školitel JUDr. Horník bude pokračovat 15. června 2023 seminářem ke správnému postupu 
obcí při rozhodování obcí. Bude to již letos potřetí. Ing. Petr Šmíd, starosta obce Hrušovany, velmi 
doporučuje účast na tomto semináři. Hodnotí jej jako jeden z nejlepších s velkým přínosem pro 
starosty obcí. Podobně se vyjádřili i ostatní zástupci obcí, kteří se předešlých seminářů zúčastnili. 
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Bc. Václav Hora, starosta obce Vrskmaň uvedl, že lze využívat vzorové dokumenty pro správní 
rozhodnutí nebo usnesení zastupitelstva obce apod. z různých portálů, např. poradna pro obce 
SMOČR. Navrhl, aby Svazek vznesl k tomuto tématu dotaz na JUDr. Horníka.  

▪ GDPR 

Pokračujeme ve výkonu pověřence GDPR pro obce a školská zařízení, se kterými máme uzavřenou 
smlouvu jako Svazek. 

Usnesení č. 3/2/2023: Valná hromada  
bere na vědomí informace o projektech a aktivitách 

Pro: 21  Proti: 0  Zdrželi se:  0 

4. Rozpočtové dokumenty 

▪ RO č. 3/2023 – pro informaci 

Rada schválila na své březnové schůzi rozpočtové opatření č. 3/2023, kde byla v příjmech zahrnuta 
částka přijatá od obcí na pořízení kompostérů K5 ve výši 1.050.500, - Kč. Ve výdajích rozpočtu byla 
zahrnuta částka na úhradu odměny pro školitele JUDr. Horníka a navýšena částka na nákup služeb 
v souvislosti s ukončením možnosti úhrady služeb finanční manažerky z projektu EÚD. Celková změna 
rozpočtu na výdajové stránce nepřekročí 500 tis. Kč. Valné hromadě je předloženo RO 3/2023 pro 
informaci v souladu se stanovami Svazku, viz příloha č. 2 tohoto zápisu.  

Usnesení č. 4/2/2023: Valná hromada  
bere na vědomí informaci o rozpočtovém opatření č. 2/2023, jak je uvedeno v příloze č. 2 tohoto 
zápisu. 
Pro: 21  Proti: 0  Zdrželi se:  0 

5. Závěrečný účet Svazku za rok 2022 

V souladu se zákonem č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění 
pozdějších předpisů byl zpracován návrh závěrečného účtu Svazku za rok 2022. Návrh byl zveřejněn 
požadovaným způsobem na webových stránkách Svazku a na úřední desce ve všech členských obcích 
Svazku. Kancelář provedla kontrolu zveřejnění ve spolupráci s obcemi a předkládá návrh závěrečného 
účtu Svazku za rok 2022 tak, jak je uveden v příloze č. 3, valné hromadě Svazku ke schválení. 

Usnesení č. 5/2/2023: Valná hromada  
schvaluje Závěrečný účet Svazku za rok 2022 bez výhrad. 
Pro: 21  Proti: 0  Zdrželi se:  0 

6. Pakt starostů a primátorů 

Výzva MŽP – Pakt starostů a primátorů 

V souladu s usnesením valné hromady Svazku č. 6/2/2023 byly obcím Svazku zaslány podklady 
k projednání Paktu v zastupitelstvu obce. V průběhu března a dubna v několika obcích zastupitelstvo 
projednalo podklady k Paktu starostů a primátorů a některé obce schválily přistoupení k Paktu. Ing. 
Lenka Kynčilová, manažerka Svazku poděkovala všem obcím, které projednaly, případně se chystají 
projednat Pakt v zastupitelstvu obce. Vysvětlila opětovně, že je to dobrovolné rozhodnutí obce, zda se 
připojí, či nikoliv.  

Rozvinula se opět široká diskuse, mj. i na téma projednávané na konferenci v Ústí, tj. energetika a 
zdroje v Ústeckém kraji. Bc. Václav Hora se konference zúčastnil a seznámil kolegy s nejdůležitějšími 
body a příspěvky, které na konferenci zazněly. Zejména se věnoval dopadu rozmáhající se FVE na obce 
regionu v souvislosti s plánovanými změnami v územním plánování. Plánuje se postup schvalování 
umístění FVE jako veřejně prospěšné stavby. Pokud takto bude v ZUR, pak obce nebudou moci umístění 
FVE na svém území nijak ovlivnit. Ing. Petr Šmíd se opět věnoval otázce vyjednávání s investory o 
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případné finanční kompenzaci. Není nakloněn tomu, aby každá obec vyjednávala s investorem o 
různých podmínkách, je pro návrh systémového řešení, které by platilo pro investory a obce bez 
rozdílu. K tématu se vyjádřili: starosta obce Vysoká Pec, Milan Čapek, starosta obce Málkov, Zdeněk 
Zachar. Starostka obce Hora Sv. Šebestiána, Ing. Lenka Štelcichová vznesla důležitou otázku týkající se 
zodpovědnosti za likvidaci OZE po ukončení jejich životnosti. Žádná zodpovědnost stanovena není. 
Dana Havlátková Jurštaková, starostka města Jirkov podpořila záměr připojení Svazku k Paktu starostů 
a primátorů. Město Jirkov si nechává samostatně zpracovat akční plán energeticky úsporných opatření, 
ale bude na zastupitelstvu jednat o přistoupení k Paktu, jako určitou podporu Svazku. Považuje tento 
krok za jeden z nezbytných stejně jako povinnost obce mít zpracovaný plán rozvoje v případě žádosti 
o dotaci, např. z MMR, ale i v případě projektu OPZ.  

Valná hromada Svazku projednala podmínky výzvy č. 8/2022 z Národního programu Životní prostředí, 
příloha č. 4 tohoto zápisu.  

Usnesení č. 6/2/2023: Valná hromada  
a) souhlasí  
s přistoupením Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko do Paktu starostů a primátorů pro udržitelnou 
energii a klima 

b) pověřuje 

pověřuje předsedu Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko, Mgr. Milana Märce k podpisu formuláře 
pro přistoupení k Paktu starostů a primátorů pro udržitelnou energii a klima.“ 

Pro: 15  Proti: 0  Zdrželi se:  6 

7. Různé 

▪ Informace o konferenci Energetická budoucnost Ústeckého kraje 

Ve dnech 11. a 12. dubna 2023 se konala v Ústí nad Labem odborná konference „Budoucnost 
Ústeckého kraje“ zaměřená na strategické zdroje a suroviny regionu. První den se zástupci 
ministerstev, kraje a významných společností zabývali transformací energetiky. Všichni přednášející se 
shodli na tom, že kraj má jedinou možnost, jak transformaci zvládnout, a to propojit všechny subjekty, 
kteří se problematikou zabývají. https://www.youtube.com/watch?v=sWJ4Lf5mecU&t=10s 

▪ Informace ze setkání v Bílencích 

Setkání v Bílencích se zúčastnili téměř všichni „noví“ starostové a starostky obcí Svazku. Hlavním cílem 
setkání bylo seznámit nově zvolené starostky a starosty s tím, co předcházelo založení svazku, něco 
z historie svazku a také došlo na otázky zdrojů pro financování činnosti svazku. Všichni přítomní se 
shodli na tom, že vnímají pozitivní přínos svazku. V diskusi byla probrána problematika likvidace 
odpadů. Na závěr se objevily zajímavé náměty na společné akce, např. exkurze na kompostárnu 
v Údlicích apod. 

▪ ÚK – výzva na podporu odpadového hospodářství 

24.4.2023 – bude schválena další výzva programu ÚK, ze které lze žádat na tyto oblasti podpory: 

1. Oddělený sběr a využití materiálově využitelných složek komunálního odpadu 
2. Oddělený sběr a využití biologicky rozložitelných komunálních odpadů 
3. Snižování produkce a podílu odstraňování směsného komunálního odpadu. 
V příloze č. 5 jsou uvedeny konkrétní příklady předmětu dotace programu. Kancelář Svazku obdrží 
požadavky na potřeby obcí a případně zpracuje žádost o dotaci. Starostové a starostky zašlou 
konkrétní záměry obce co nejdříve. Samozřejmě sledujeme limit Svazku na čerpání podpory de 
minimis. 

▪ Nová úprava pro VPP – starostka obce Bílence, Mgr. Petra Kubániková upozornila na to, že  
další povinnosti pravděpodobně spadnou na obce, pokud budou mít zájem o VPP. 

▪ MMR – podpora bydlení – téma otevřel starosta obce Hrušovany, Ing. Petr Šmíd v souvislosti  

https://www.youtube.com/watch?v=sWJ4Lf5mecU&t=10s
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s návrhem NERV na snižování schodku státního rozpočtu – slučováním obcí. Podpora bydlení v návrhu 
MMR je připravena, má být zejména směrována do strukturálně postižených regionů, ale protože o 
podporu mohou žádat obce od 3 do 10 tis. obyvatel, znamená to v důsledku, že tento limit splní jen 
velmi málo obcí, v SO ORP Chomutov taková žádná není. 

▪ Měření hluku – starostka obce Otvice, Aneta Hutyrová, vznesla na kolegy dotaz k měření hluku 
způsobeného křovinořezy a sekačkami. Starostka obce Černovice, Ing. Zdeňka Peroutková, bude tento 
problém řešit s OHS, cena za měření má být do 5 tis. Kč. 

▪ Informace předsedy Svazku, Mgr. Milana Märce 

Technodays – pozval kolegy do divadla, v jehož prostorách se akce bude konat. 

Cirkusbase https://www.cirkusbase.cz/program-chomutov/ ve dnech 5. až 13. května se bude konat 
v Chomutově zajímavá akce.  

Chomutovské slavnosti – akce se bude konat 19. – 21. 5. 2023, v sobotu proběhne akce Květenles  

Přesun vlakového nádraží – informace o záměru přesunout nádraží blíže do centra města, k Lidlu 

Projekt depolymerizace plastů – nevyšel, výsledný produkt nebyl shledán ekologicky zpracovatelným 

Actherm – projekt na ZEVO (nikoli pouze spalovna) tj. zařízení pro energetické využití odpadů je ve fázi 
posouzení EIA 

Kamencové jezero – další etapa úpravy areálu je dokončena. 

 

Závěr 

Příští setkání se bude konat v Boleboři v termínu 13. června 2023.  

Datum: …….2023 
 

    ověřili:  

Mgr. Milan Märc  Milan Čapek    Luděk Pěnkava   

 

 

 

…………………………….  ………………………………….  …………………………………… 

předseda Svazku  starosta obce Vysoká Pec starosta obce Strupčice 

 

 

 

 

Přílohy: 

1. Prezenční listina 

2. RO č. 3/2023- pro informaci 

3. ZU DSO za rok 2022 

4. Výzva 8/2022 NPŽP 

5. Program odpadového hospodářství ÚK – příloha č. 1 

https://www.cirkusbase.cz/program-chomutov/
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